
Trotz dieser vorbildlichen Leistungen in der LPG „Sieg des Sozialis
mus" blieb der benachbarte RTS-Bereich weit hinter dem Kreisdurch
schnitt zurück. Während wir in der Vergangenheit versucht hatten, solche 
Schwierigkeiten durch den Einsatz von Beauftragten, wie zum Beispiel 
den stellvertretenden Ratsvorsitzenden für Kultur, den Abteilungsleiter 
für Finanzen und andere, die keinerlei Beziehungen zur Landwirtschaft 
hatten, zu lösen, gingen wir jetzt dazu über, solche bewährten Kombine
besatzungen wie die des Genossen Offenbecher gemeinsam mit den Fach- 
kadem der Ständigen Kommission für Landwirtschaft in diesen zurück
gebliebenen RTS-Bereich zu schicken. Man nahm die Genossen nicht 
mit offenen Armen auf, weil man an ihren Leistungen zweifelte und ver
suchte, sich in objektive Schwierigkeiten — besondere Lage und anderes 
mehr - zu retten. Damit war natürlich jetzt Schluß. Das konnte man 
früher dem Kreisschulrat oder dem Abteilungsleiter für Finanzen, die 
auf dem Gebiete der Landwirtschaft keine Fachkenntnis besaßen, sagen. 
Auf Grund ihrer nicht vorhandenen Fachkenntnis waren sie froh, vom 
LPG-Vorsitzenden oder einem anderen Leitungskader eine Begründung 
für die „objektiven" Ursachen des Zurückbleibens zu erfahren, um in der 
Kreisleitung oder vor dem Rat berichten zu können, daß die vorhande
nen Rückstände begründet und unabwendbar sind. Vielfach konnten wir 
mit diesen Genossen gar keine erfolgreichen Auseinandersetzungen füh
ren, weil wir wußten, daß sie sich wohl Mühe gaben, die gestellten Auf
gaben zu lösen, aber fachlich dazu einfach nicht in der Lage waren. Sie 
konnten vor dem Kollektiv der Grundorganisation einer LPG oder eines 
VEG gar nicht die zur Veränderung der Lage notwendigen Hinweise 
geben oder mit Erfolg die Mängel beseitigen helfen.

Genosse Offenbecher ging mit den Mitgliedern der Ständigen Kom
mission in die schwächste Brigade der LPG und demonstrierte, nachdem 
in der Grundorganisation Klarheit geschaffen war, an Ort und Stelle, wie 
täglich die Norm erreicht und überboten werden kann. Die Auseinander
setzungen führten dazu, daß es keine 24 Stunden dauerte, und die Kom
binebesatzung dieser Brigade forderte von ihrer Parteileitung, ihrem 
LPG-Vorstand, sofort den sozialistischen Wettbewerb so zu organi
sieren, wie er ihnen vom Genossen Offenbecher erklärt wurde. Dadurch 
wurde erreicht, daß dieser RTS-Bereich seine Rückstände aufholte, und 
unser Bördekreis konnte als einer der ersten Kreise im Bezirk Magde
burg die Rübenernte abschließen. Entsprechend dieser Methode, die 
besten Erfahrungen durch Fachkader und gute Praktiker auf die schwa-

165


